

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25      Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda      Redacción y Administración: San Agustín, 7  
Año XXXVII.—Número 10.354      Segovia—Viernes 9 de Abril de 1937      Precio del ejemplar 15 céntimos

## Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica" El jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

DICE EL BOLCHEVIQUE MIAJA

### Los niños no pertenecen a sus padres, sino al Estado

Los padres que se pongan a la salida de sus hijos para Rusia serán castigados enérgicamente

Los niños no pertenecen a sus padres, sino al Estado. Los padres que se pongan a la salida de sus hijos para Rusia serán castigados enérgicamente. Es casi seguro que Martínez Barrio regresará sin haber logrado gran cosa, ya que, tal como está la situación en los frentes españoles y en la retaguardia marxista, ni los franceses del Frente Popular considerarán oportuno tomar en serio la pretensión de los anarcobolcheviques de España.

En el programa de esta noche figura un tercer banquete, al que no concurrirá Corominas. Este, acompañado de un "hermano" masón, irá a visitar los barrios bajos de París. Corominas es un amateur de esta clase de excursiones nocturnas. Ningún barcelonés tranochoador ignora que el viejo verde de la Esquerda, cuando corría peligro de que los de la F. A. I. le pegaran un tiro al salir de un callejón, pasaba las primeras horas de la madrugada en el barrio chino de la Ciudad Condal.

### GUERRA CIVIL EN ESPAÑA

Placeres de Valencia. París, 8.—Con el título «Guerra civil en España» y el subtítulo «Placeres de Valencia», publica «Le Temps», de ayer la siguiente crónica de su representante en la zona roja española: Es un espectáculo muy cómico ver los dancings a los que concurren jóvenes vestidos de milicianos. En sus uniformes ostentan inscripciones como éstas: «Columna de «Los Leones rojos», «Columna de Hierro». Y sobre los uniformes, calaveras. Todos ellos danzan en una forma indefinible, llevando enormes pistolas en el cinto. Dicen que vienen del frente, pero están constantemente en Valencia.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Por el presente se recuerda a todos los autores, editores o impresores de prensa directa y solidaria que tienen de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, cinco ejemplares de toda clase de publicaciones en que intervengan, que se relacionen directa o indirectamente con el actual movimiento libertador de España, la campaña o con problemas de carácter social, político, económico, internacional, literario y musical como dibujos, estampas, carteles, grabados, etc. La remisión de tales ejemplares ha de hacerse para los ya publicados y enviados en el plazo de ocho días a partir de la inserción de este anuncio en la Prensa, y con relación a las nuevas publicaciones, precisamente antes de ser lanzadas al público. Los infractores serán sancionados con el máximo rigor. Salamanca, 29 de Marzo de 1937.

#### Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Por el presente se recuerda a todos los profesionales o aficionados a la fotografía, así como a los dueños o encargados de laboratorios dedicados a la fotografía, la obligación en que se encuentran de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dos copias de todo cliché obtenido por ellos mismos o elaborado en su establecimiento, aunque sea de propiedad ajena, cuyos clichés se refieran directa o indirectamente al actual movimiento o a sus derivaciones de carácter social o político; ya en frentes de batalla, ya en retaguardia, así como a destrucciones o actos de devastación o salvajismo de los marxistas. En el caso de que los dueños de las fotografías remitidas deseen conservar los derechos de propiedad sobre las mismas, sin perjuicio de que los ejemplares por procedimiento ordinario que las leyes establecen, lo indiquen así a esta Delegación, señalando claramente su domicilio, para que se dirijan las personas a quienes puedan interesar tales fotografías, pues en todo caso, la Delegación dispondrá libremente de las mismas. En todo caso, esta Delegación tendrá derecho a utilizar las fotografías remitidas para fines de propaganda exclusivamente oficial. En el reverso de toda fotografía remitida se señalará el texto explicativo de la misma, dando cuenta del mayor número de datos que sea posible. La remisión deberá hacerse para las ya confeccionadas en el plazo de ocho días, a contar desde la inserción de este anuncio en la Prensa, y para las que en el sucesivo se obtengan en el de tres días desde aquel en el que se reveladas. El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto será sancionado con el máximo rigor y las obligaciones antedichas serán exigibles solidariamente de los autores, propietarios o laboratorios que intervengan en la confección de las citadas fotografías. Salamanca, 29 de Marzo de 1937.

Por el presente se ruega a todas las personas que tengan en su poder fotografías de Madrid, tanto anteriores al 18 de Julio de 1936 como posteriores a dicho día, y principalmente que afecten a monumentos, edificios de interés, vías de comunicación, calles, plazas, etc., y a los destrozos causados en los mismos, las remitan, así que conozcan este anuncio por su publicación en la Prensa, a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda. Salamanca, 29 de Marzo de 1937.

### Películas francesas

«A B C, de Sevilla, de hace unos días, publicaba una noticia de Córdoba en la que daba cuenta de que en esta última población había causado excelente efecto la determinación de la empresa de un cine-ma al anunciar al público: «La película anunciada para hoy ha sido retirada del programa por ser francesa. En su lugar se pasará una producción americana.» Que cunda el ejemplo.

### Junta provincial de Abastos

#### Incautación del sebo existente en la provincia

El excelentísimo señor presidente de la Comisión de Industrias, Comercio y Abastos de la Junta técnica del Estado, en telegrama de hoy, me comunica lo siguiente: Quedan incautadas desde este momento las existencias de sebo de esta provincia, debiendo procederse urgentemente, por los tenedores de este artículo a remitir a esta Junta provincial de Abastos en un plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas declaración jurada de las que cada uno posee del mentado artículo. Segovia, 9 de Abril de 1937.—El presidente de la Junta provincial de Abastos, A. Reguera.

### Nuestras tropas avanzan en Vizcaya por el Gorbea-Chiki, Gonga y Arralde

Se rechazan en Peñarroya los ataques del enemigo, abandonando éste más de quinientos muertos

Burgos, 8 (11 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de Abril de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad. Sexta División.—Frente de Santander.—En Sargentos de Lora se ha efectuado un reconocimiento, cogiéndole al enemigo cuarenta muertos, siendo por consiguiente falsas las noticias que dan las «radios» rojas enemigas de éxitos sobre esta posición, que nunca han existido. Frente de Vizcaya.—En Vizcaya continuaron las operaciones con la brillantez de días anteriores, aunque la resistencia enemiga ha sido escasa, avanzándose por el Gorbea-Chiki, Gonga y Arralde. Se han recogido gran cantidad de armas y municiones, pasándose a nuestras filas treinta milicianos con armamento. Octava División.—Cañoneo y pequeños ataques, rechazados con importantes bajas para el enemigo. Divisiones de Avila y de Soria.—Sin novedad. Cuerpo de Ejército de Madrid.—Sin novedad, con ligeros tiroteos. EJERCITO DEL SUR.—Intentos de ataque abortados en los sectores granadinos, y en el frente de Peñarroya han sido rechazados los ataques enemigos, cogiéndose a éste ochenta muertos solamente en dos posiciones, y abandonando más de quinientos muertos en los sectores de este frente. Entre los cadáveres recogidos figuran el de un capitán y un teniente rusos, capitán de milicianos españoles, antiguo empleado de Hacienda, y un teniente francés. También ha quedado en nuestras líneas, inutilizado, un carro de combate ruso y gran cantidad de armamento. En las distintas Divisiones se han pasado a nuestras filas cuarenta y un soldados, treinta y cinco milicianos, todos con armamento; cuarenta y ocho evadidos, más quince familias con setenta y ocho personas. Salamanca, 8 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### INFORMACION DEL FRENTE DE VIZCAYA

#### En los medios militares y políticos franceses se señala al general Mola como un estratega formidable

También en los medios oficiales de Salamanca se sigue con satisfacción la marcha de la ofensiva en los frentes de Vizcaya. El Gobierno de Euzkadi deja entrever que en Bilbao se han originado protestas contra todo propósito de resistencia

#### LOS FRENTES DE VIZCAYA Y DE SANTANDER

Frente de Durango, 8.—La primera consecuencia de la ofensiva de los nacionales ha sido la reducción del frente con el fin de economizar efectivos y material y consolidar las posiciones avanzadas. La amenaza sobre Durango es doble: de Sur a Norte y de Oriente a Poniente. La caída de Durango arrastrará la de Eibar y Marquina y hará retroceder toda la línea roja desde Eibar a las proximidades de Lequeitio, población ésta situada en la costa cantábrica. Durango, como ya se ha dicho y es sabido, es importante punto estratégico. Todas las carreteras existentes en la línea Ochandiano-Marquina confluyen en Durango con la general de Bilbao y pasa también por esa localidad el ferrocarril Bilbao-Eibar. En cuanto al frente de Santander, se desmiente de modo categórico el rumor hecho circular por los rojos acerca de un contraataque llevado a cabo con éxito en dirección a Burgos. No hay duda de que a los separatistas les conviene acreditar tal operación para desviar la acción que actualmente desarrollan los nacionales hacia Bilbao. Mas nadie que conozca el a b c de las cosas militares puede creer en la posibilidad de tal movimiento, y esto por tres razones: Porque el frente dista sesenta kilómetros de la capital castellana. Porque el terreno entre Lora y Burgos es impracticable. Porque los rojos no disponen de fuerzas para sostener la ofensiva de los nacionales y, por consiguiente, tampoco pueden tenerlas para efectuar una ofensiva de envergadura en este frente de Santander. La línea de combate en el sector de Santander está formada así: El Gobierno vasco se reunió hoy para ocuparse de todas las cuestiones políticas suscitadas por la nueva ofensiva de los «facciosos» contra el «País Vasco». Los rebeldes se jactan de haber concentrado elementos poderosos. La ejemplar disciplina de nuestro pueblo nos da la garantía de que nuestros trabajadores se transformarán en soldados para repeler la agresión. El Gobierno está seguro de que después de la recepción de elementos de guerra que han comenzado a llegar, el ejército tendrá días gloriosos. Manteniendo la conducta a seguir, el Gobierno afirma con unanimidad que hoy, más que nunca, está dispuesto a no consentir sugerencias de ninguna especie. Está seguro el Gobierno de que el pueblo aceptará los mayores sacrificios, y actualmente no puede haber otra preocupación que no sea la de

#### LA AYUDA A LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

#### En Burdeos es descubierto un cargamento de explosivos y de otras mercaderías a bordo de un buque rojo

El buque procedía de Oslo y se dirigía a puerto bolchevique de España

Paris, 8.—(Le Temps) informa que comunican desde Burdeos la llegada de un vapor procedente de Oslo, trayendo, además de otras mercancías, cincuenta toneladas de explosivos. El barco entró el miércoles por la tarde. Como en la Aduana, al verificar el cargamento, se descubrió la existencia de explosivos, se dieron órdenes para detener el navío. Se trata de un caso de contrabando de material de guerra que es examinado por las autoridades de Marina de Burdeos. El barco de referencia estaba destinado a hacer la travesía de Oslo a Burdeos, desde cuyo puerto francés desplazaba los explosivos a la España roja.

#### LAS VIOLACIONES DE LOS COMPROMISOS INTERNACIONALES POR PARTE DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris, 8.—El Gobierno francés que sugiriera la idea de la no intervención en la guerra de España, continúa violando sus compromisos internacionales adquiridos en la firma del Pacto de no ingerencia, violaciones que tienen como fin ayudar a los bolcheviques de Valencia. Durante la huida de las fuerzas rojas guipuzcoanas, éstas se llevaron a Francia numerosos vehículos, coches, camiones, camionetas, etc. Como quiera que sus conductores no llevarían documentación de los vehículos, las autoridades francesas procedieron a guardar éstos en locales cercanos a la playa de Hendaya. Ahora el Gobierno francés acaba de ordenar que los coches sean enviados por Perpignan a Barcelona para que sean utilizados por los rojos.



YAGODA Comisario de Comunicaciones de la Rusia soviética y antiguo jefe de la G. P. U., que ha sido destituido y encarcelado

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.



# Rápido cambio en las relaciones franco-soviéticas

### En Rusia se intensifica la actividad de los que desean un acercamiento con Alemania

**Cambios de diplomáticos rusos**  
Moscú.—Jacob Surtiz, embajador ruso en Berlín, fué nombrado hoy en su lugar en París, en sustitución de Vladimir Potemkin, que recientemente fué nombrado vicecomisario de Relaciones. Se anunció también que Staschewsky ha sido nombrado agregado comercial permanente en Madrid.

Surtiz ha sido embajador en Berlín durante los últimos tres años y antes embajador en Turquía y es considerado como uno de los más capacitados diplomáticos soviéticos.

A pesar de la reciente recriminación oficial sobre el supuesto cerco capitalista de la Unión soviética, la política exterior soviética continúa probando que sabe hacer hábiles distinciones entre los países capitalistas. En alguna duda existe de la sinceridad del apoyo del Gobierno soviético al Pacto franco-ruso de ayuda mutua o de la defensa hecha por Litvinov de la política de seguridad colectiva, el nombramiento de Potemkin y Surtiz, deben desvanecerla.

Al mismo tiempo el nombramiento de Staschewsky es buena prueba del inalterable apoyo diplomático que la Unión soviética presta al Gobierno español. Sin embargo el nombramiento de Staschewsky no es sólo un gesto diplomático. La reciente llegada a Rusia de un gran cargamento de mercancías, es prueba de que el intercambio comercial entre ambas naciones continúa a pesar de los azares de la guerra civil y las dificultades del transporte marítimo por el Mediterráneo.

**En favor de un acercamiento de Rusia a Alemania, propugnado por los jefes militares rusos**  
Londres.—De fuentes muy autorizadas se ha logrado saber hoy que está ocurriendo un rápido cambio en las relaciones franco-soviéticas. Estos observadores notan cierta frialdad, atribuyéndola al desencanto ruso por

que Francia no ha firmado con ellos una alianza militar que consideran corolario indispensable al Pacto franco-ruso.

Como prueba de la tensión entre Moscú y París, se aduce la retirada del embajador soviético en París, Vladimir Potemkin. Ciertamente Potemkin fué elevado al puesto de auxiliar de Litvinoff, comisario del Exterior soviético, pero esto no desmiente a los que afirman que el embajador soviético fué retirado de París por no haber logrado obtener el consentimiento del Gobierno francés para una abierta alianza militar entre Rusia y Francia.

A estos rumores se añaden otros originados en el propio Moscú, afirmando que ha surgido una nueva actividad en Rusia entre los partidarios del acercamiento con Alemania, y que últimamente especialmente en los círculos militares se habla en favor de mejores relaciones con Berlín.

Desde hace tiempo se sabe que los líderes del ejército rojo prefieren por su parte tener a Alemania como aliada y no como enemiga. Se considera también que los altos jefes del ejército rojo prefieren concentrar sus energías en los preparativos bélicos en el Extremo Oriente. Desean los militantes soviéticos actuar antes de que el Japon pueda subsanar las grandes deficiencias actuales en el ejército y marina nipona.

Aquí se sabe también que recientemente Francia sugirió a Moscú que Rusia bien pudiera contrarrestar el reciente Tratado entre Italia y Yugoslavia ofreciendo a Rumanía renunciar de una vez para siempre a toda reclamación sobre el disputado territorio de Besarabia a cambio de que Rumanía se comprometiera a apoyar a Checoslovaquia en caso de que ésta sea víctima de una agresión alemana. Dicese que el Gobierno ruso rechazó de plano esta sugerencia, declarando que Rusia podría obtener

lo que quisiese de Rumanía con sólo realizar un gran despliegue militar en la frontera.

Vienen a corroborar aún más los rumores de descontento ruso hacia Francia, nuevos rumores de misteriosas conferencias secretas en Berlín entre el doctor Schacht, presidente del Reichsbank alemán y economistas rusos de una parte, y entre líderes militares alemanes y el agregado militar ruso en Berlín de otra.

Hasta ahora no se ha podido confirmar esto, pero los rumores persistentes.

**El conflicto entre la Armada soviética y la G. P. U.**

Riga.—El grave conflicto que acaba de estallar entre el Estado Mayor de la Armada soviética y el alto mando de las tropas políticas de la G. P. U., motiva importantes conferencias que tienen lugar cada día en el Kremlin, entre Stalin, el mariscal Voroshiloff y el comisario Yejov, jefe de la milicia de la G. P. U.

El mariscal Voroshiloff ha jugado su carta decisiva, suministrando la prueba de que las fábricas de municiones que trabajan bajo la vigilancia de la G. P. U., han fabricado gran número de obuses de un calibre que no corresponde al de los cañones soviéticos. Según el mariscal, el 20 por 100 de la producción de las fábricas de municiones, deberá ser destruido por esta razón.

El comisario Yejov, invitado a explicar cómo es que la G. P. U. no había procedido ya a la detención de los saboteadores, echó toda la responsabilidad sobre Yagoda.

Por primera vez desde que existe, la prisión de Lubianka está actualmente repleta de funcionarios de la G. P. U.

En Moscú corre el rumor de que el comisario de transportes Kaganovich ha caído también en desgracia. El Estado Mayor rojo se queja de que los ferrocarriles de la Unión Soviética se hallan en un «estado catastrófico».

## DEL FRENTE DE VIZCAYA

# A los rojos que llegaban desmoralizados a Ochandiano ofreciéndoles Aguirre, bajo palabra de "honor", enviar 150 aviones

### Las que se presentaron fueron las escuadrillas nacionales. Los milicianos acusan a Aguirre de estar vendido a las tropas "facciosas"

hipocresía de los separatistas vascos. «Aguirre nos ha traicionado»

Vitoria, 8.—A cuenta de un bombardeo aéreo sobre Durango, el Gobierno de la república de Euzkadi ha lanzado un manifiesto contra el Ejército nacional al que acusa de haber destruido centros católicos. No vale la pena refutar las acusaciones de los apóstatas separatistas dirigidas a los enemigos de Cristo y de la Iglesia.

De todos modos, para contestar adecuadamente, basta y sobra ver lo ocurrido en Ochandiano durante el tiempo que la población estuvo sometida a la tiranía roja.

Ochandiano es una población de tradición profundamente religiosa, que jugó un papel preeminente en la guerra carlista en defensa de la causa de Dios.

Pueden bien, desde el día 18 de Julio que se ha celebrado en Ochandiano un día de fiesta religiosa. El último día del mes de Julio fue interrumpido por la irrupción en el templo de los rojos separatistas. Era precisamente el día de la Patrona de la localidad.

Sólo en la ermita de San Martín, a un kilómetro de la población, se dijo misa los domingos, pero en la plaza existente en aquel lugar se situaban milicianos acompañados por un separatista de Ochandiano. Escribiendo a aquellos la filiación de los que concurrían a misa, y los cheques tomaban nota de ellos.

Como esto tenía visos de amenaza de guerra, la gente se abstuvo de concurrir a la misa que se oficiaba en la ermita. Esta se halla intacta exteriormente, pero del interior se ha llevado todos los ornamentos sagrados y ofrece un aspecto desolador.

La iglesia parroquial, de Ochandiano, hermoso templo, fué convertida en fortaleza. En ella se han cometido toda clase de profanaciones y destrucciones. En la puerta encontramos las siguientes inscripciones: «H. P.», «Viva el comunismo».

«¿Qué es esto una se pregunta dónde reside el catolicismo de los vascos y que derecho nos culpan de falta de respeto a las cosas religiosas.»

En dicho templo nada ha quedado en su sitio. Pedazos de las imágenes han sido recogidos piadosamente por algunos habitantes que han quedado en el pueblo. En las imágenes

fueron clavados los machetes. El sagrado fué destruido y en su lugar colocaron una ratonera. Los altares y bancos pasaron a servir de combustible para la lumbre. Las tallas del coro han sido destruidas a punta de navaja. El órgano, de gran valor, por lo que en un año se invirtieron en su reparación siete mil pesetas, está semidestruido. Allí estuvo establecido el cuartel general rojo. Por todas partes aparecían colchones y sacos de paja. [Este es el respeto de los vascos católicos a las casas y a las cosas de Dios! No querrán hacerlos creer que todo ello fué obra de los comunistas. Cuando menos, los separatistas se hicieron cómplices de los desmanes y de los sacrilegios.

Desde el 18 de Julio Antonio Aguirre, el ridículo presidente de Euzkadi vino varias veces a Ochandiano y ni una sola se le vió lamentarse de lo que acontecía.

Ochandiano cayó en poder de los nacionales el día 4 del corriente. El 3 recibió este pueblo la última visita de Aguirre, siendo acogida su presencia no sin cierta ironía. Le acompañaba el Martínez Cabrera, general rojo. Aguirre había abandonado su caballo blanco y se tocaba con bombín de irreprochable factura inglesa.

Al recoger la inquietud de sus gentes por lo impetuoso del avance de los nacionales, les dijo: «No paséis cuidado, que los "facciosos" no entrarán. Os doy mi palabra de honor de que mañana enviaré ciento cincuenta aviones.

Efectivamente; al día siguiente aparecieron las escuadrillas, pero con gran asombro de los milicianos, traían la dirección de Vitoria y comenzaron a volcar sobre ellos la metralla.

«Nos han traicionado». «Aguirre se ha vendido a los fascistas». «Ya decíamos que mientras no fusilásemos a Aguirre y a su Estado Mayor esto no acabará».

He ahí las exclamaciones de los rojos separatistas cuando en lugar de la fabulosa ayuda aérea ofrecida por Aguirre hicieron su aparición las escuadrillas nacionales.

Aquella misma mañana empezó la evacuación, impuesta con la pistola, de la población civil. Las personas más destacadas fueron detenidas y conducidas a Bilbao. En el pueblo sólo quedaron contadas personas, que son las que han recibido a las tropas victoriosas.

**Recogida de cadáveres y de armamento**

Frente de Vizcaya, 9.—Aunque ayer hubo menos actividad en los frentes de Vizcaya, no fué el día de descanso. Además de dedicarse nuestras fuerzas a la consolidación de las formidables posiciones conquistadas, fueron ocupadas otras nuevas que vienen a asegurar el éxito de la ofensiva sobre Bilbao.

La ocupación del Gorbea-Chiki nos pone en posesión del más importante aprovisionamiento de agua para la ciudad de Vitoria. Las otras alturas conquistadas ayer constituyen un excelente punto de apoyo para operaciones sucesivas.

Continúa la recogida de cadáveres, que el enemigo abandona en el campo y del armamento que se procede a transportar a los parques de retaguardia, donde se procede a clasificarlo y contarlo.

**INFORMACIONES DE OTROS FRENTE**

**El de Madrid**

Frente de Madrid, 9.—Ayer llegó a esta capital, donde conferenciar con Miaja, Indalecio Prieto, los cuales trataron en su conversación de los problemas de defensa y aprovisionamiento de Madrid, cada día más difíciles de resolver.

Una Comisión de empleados del mercado central de abastos visitó a Miaja para pedirle que salve la vida de los compañeros detenidos hace tres días, acusados caprichosamente de actividades subversivas.

**El del Sur**

Frente del Sur, 9.—En el sector de Andújar han sido fácilmente contenidos y desbaratados los intentos de ataque del enemigo, de los que salieron con importantes pérdidas.

En el de Villaharta los nacionales batieron el campo rojo, dispersando concentraciones enemigas en las que se causaron bajas.

En el sector de Peñaroya los bolcheviques atacaron. Inmediatamente los nacionales se lanzaron a un fuerte contraataque, persiguiendo al enemigo tras rechazarle, y causándole varios centenares de muertos.

En el sector Ujigar nuestras fuerzas han realizado con éxito una rápida descubierta, sorprendiendo una nutrida concentración roja de la que consiguieron escapar con vida pocos de sus componentes.

**El de Asturias**

Oviedo, 9.—En el sector de esta capital fueron atacadas por las fuerzas de Aranda algunas posiciones enemigas, causando bastantes bajas a los mineros.

En el sector del Escamplero se repitió la actividad artillera de los nacionales del día anterior, siendo desalojados de algunos reducidos los rojos que les ocupaban.

**El de Aragón**

Frente de Aragón, 9.—En el sector extremo Sur, se acusó actividad por parte de los nacionales. La infantería practicó reconocimientos ofensivos. Sorprendidos en algunos puntos los marxistas, abandonaron algunas posiciones. Nuestra artillería actuó sin tregua durante la mañana de ayer contra las posiciones rojas del sector de la carretera de Vilvel del Río.

## El Gobierno inglés triplicará sus fuerzas

### Compra de maquinaria especial en Estados Unidos

Londres.—El Parlamento escuchó hoy con sorpresa que el Gobierno inglés proyecta triplicar sus fuerzas aéreas, así como mejorar otras defensas para enfrentarse con la supuesta amenaza de una gran fuerza aérea extranjera obligando esto al Gobierno a comprar un millón de dólares de maquinaria en Alemania. Se ha sabido desde hace tiempo que Inglaterra, con sus fábricas funcionando intensamente y sin poder dar abasto a las demandas de su gran programa de rearme ha tenido que comprar ciertas maquinarias y herramientas en los Estados Unidos. El hecho de que Inglaterra comprase en los Estados Unidos fué fácilmente comprensible, pero lo que ha dejado atónitos a algunos parlamentarios es que Britania hiciese lucrativos pedidos a Alemania.

Sir Thomas Inskip, ministro de coordinación de la defensa, al ser interpellado por el parlamentario liberal Mander, dijo que desde el 1 de Enero, el Departamento de Defensa había hecho pedidos de maquinaria a Alemania por valor de 62.000 libras y que habían sido hechos a las afirmaciones alemanas pedidos adicionales por valor de 168.000 libras para equipar las nuevas fábricas inglesas que están estableciéndose con subsidios del Gobierno para suplementar las fábricas normales de armas y municiones, caso de que estalle una guerra.

Cuando el parlamentario Mander arguyó que Inglaterra podría pasarse sin materiales comprados en Alemania, sir Thomas explicó que "se estaban realizando todos los esfuerzos para equipar las fábricas suplementarias de municiones lo antes posible y, hablando en general, con materiales ingleses, pero que en casos particulares creyó conveniente obtener equipo en el extranjero". Las maquinarias ordenadas en Alemania por el Gobierno son ya de tipo especial, y será entregada antes de que se pudiera fabricar maquinaria similar en Inglaterra, declaró Inskip.

Cuando el parlamentario laborista Bellenger sugirió que Inglaterra habiendo comprado maquinaria tendría que depender de Alemania para lograr piezas de repuesto, sir Thomas dijo que eso no era necesariamente cierto.

La situación es sumamente desagradable para el Gobierno inglés, pero sir Thomas la defendió como cosa conveniente debido a la necesidad de que Inglaterra se rearme a toda prisa.

## Para la conversión de Etiopía al catolicismo

### Resistencia etiope contra los italianos en varias provincias

Jibuti.—De fuentes muy autorizadas se sabe que con apoyo del Gobierno italiano, el Vaticano enviará una misión católica a Etiopía, para convertir a los indígenas al catolicismo. El arzobispo de Rodas, monseñor Castellani, es el jefe de la misión y Nuncio papal en Addis Abeba y lo acompaña numeroso séquito del Colegio etiope del Vaticano. Desde el nombramiento de la delegación católica, se ha ordenado a todos los misioneros residentes abandonar Etiopía. Las misiones suecas y suizas han abandonado ya Abisinia y las influentes misiones norteamericanas lo harán dentro de poco. Estas organizaciones han estado radicadas hace más de medio siglo en Etiopía, realizando una excelente labor educativa y médica, y carecen de carácter religioso.

**Resistencia etiope**

En las provincias de Kaffa, Sidamo, Wollega y Bali todavía operan grandes bandas de etiope contra las fuerzas italianas. El grupo más numeroso está mandado por el antiguo alcalde de Addis Abeba, quien hasta ahora actúa con relativo éxito. Pero el verdadero jefe supremo de la resistencia armada etiope es Bedjiron Tede Hawariate, antiguo ministro de Etiopía y hoy cónsul etiope en Jibuti, quien dirige la campaña desde el Consulado.

Hace poco tiempo el antiguo secretario particular del ex Negus Haile

**COMO SIGUE PROCEDIENDO FRANCIA**

# Jamás, jamás, podremos olvidar los nacionales

París, 9.—Algunos diarios de esta mañana continúan dando a la publicidad pruebas de las constantes violaciones del Pacto de neutralidad por parte del Gobierno francés.

«Le Jours», en su primera página, da cuenta de que varios aeroplanos americanos han sido conducidos a Francia, desmontados. Actualmente se está procediendo a montarlos en el aeródromo adonde han sido llevados.

Otros aviones han llegado a Le Bourget y su fuerza es de 750 caballos. Han sido traídos a la consignación de la España roja, vía Francia.

Aunque en las cajas de los embalajes aparecen marcas según las cuales están consignados a la «Air France», está comprobado que su destino verdadero es Barcelona. De estos aparatos hay cuatro todavía en un puerto francés, otros cuatro en Le Bourget y cuatro más en otro aeródromo.

Todos estos aviones, una vez montados, son enviados a Toulouse en grupos. Llegados a este punto, parten juntos con dirección a Barcelona.

El embajador de la España roja en París interviene directamente en el asunto.

Este es uno de los miles de casos que pueden citarse de las constantes violaciones del Pacto de no intervención por el Gobierno francés.

Por si no fuera esto bastante, actualmente hay dos barcos en el puerto de Marsella con cargamento de armas. Uno de ellos, el «Escocia», enarbolaba pabellón panameño aunque no es del Panamá. Aunque en las declaraciones oficiales del capitán del buque se dice que las municiones que transporta en el «Escocia» están consignadas a Méjico y que el viaje lo hará con escala en Chesburgo, se sabe que irá a Barcelona.

Por otra parte, «L'Action Francaise» dice que técnicos franceses, autorizados por el Gobierno Blum, han marchado a Barcelona para dirigir la instalación de talleres destinados a la construcción de aparatos «Pothez», modelo 54.

Mientras tanto, el Gobierno rojo de París tiene la desvergüenza de mantener un representante en el Comité de no intervención de Londres.

¿Hasta cuándo va a durar esta trágica farsa?

## «Radio Segovia»

Nota de la Delegación de Información de Residentes en Madrid, recibida por el servicio oficial en extra-corta

«Delegado secretario general del Estado para servicio de información. Ordenado que la Delegación creada para información sobre las personas residentes en Madrid, una vez fuera liberado por el glorioso Ejército, amplíe su actuación a todas las zonas del territorio nacional que se vayan liberando.

Se hace público, con el fin de que cuantos deseen obtener la indicada información, se dirijan a Valladolid, dirección telegráfica y postal D. I. D. R. E. M., a través de los respectivos Ayuntamientos o Centros oficiales, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio, en relación con la zona de Madrid.»

## Anuncian en Valencia un Consejo importantísimo

Y a la salida dicen que se acordó que el día 14 sea laborable

Valencia, 9.—Durante toda la tarde de ayer estuvo reunido el Consejo de bandoleros que preside Largo Caballero.

Se había anunciado que se tratarían asuntos muy importantes, pero al terminar, la «camarada» ministro de Sanidad, Montseni, facilitó una nota, en la que se dice que el Consejo había decretado que el próximo día 14, aniversario de la proclamación de la República, sea laborable y que todo el mundo haga entrega del jornal o asignación de esa fecha para las necesidades de la guerra.

**Lo que piden para Madrid**

Valencia, 9.—El nuevo diario «Frente Rojo» publica un duro artículo en el que pide a las ciudades y pueblos de Levante aporten sus ahorros y el producto de sus tierras para cubrir las necesidades cada día más angustiosas de Madrid.

## Mientras los desdichados rojos-separatistas son carne de cañón

Los dirigentes huyen hacia Santander

Vitoria, 9.—Anoche, el general Miaja, jefe de la Junta de Defensa de Madrid, dirigió una alocución a las hordas separatistas y bolcheviques del frente de Vizcaya. Les exhortó a no retroceder y a impedir por todos los medios que Bilbao caiga en poder de los nacionales.

Después, el presidente de la república de Euzkadi dirigió otra breve alocución a sus milicias, excitándolas en igual sentido y haciéndoles ver que deben hacer un esfuerzo supremo por ser inútil ocultar que la situación es gravísima. Invitaba a todos a la concordia y a la unión más estrecha.

Mientras los ciegos milicianos caen despedazados por un ideal que no sienten, la mayor parte de sus dirigentes ha abandonado ya la capital de Vizcaya, habiéndose refugiado en Santander. Esta huida ha sido acelerada a consecuencia de la actuación de los aviones nacionales.

## Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos en metálico recibidos el día 7 de Abril de 1937

Vecinos del pueblo de Marugán, según relación que consta en esta oficina, 570,30 pesetas; don Esteban Hernando, de San Miguel de Bernuy, 10; doña Tomasa Gómez, de Nieva, 50; Hijas de María, de Duruelo, 25; don Basilio Vega, de Casla, 125; don Pedro Merino Merino, de Hontalbilla, 500. lla, 500; don Carlos Sanz, de Nieva, 50. Total, 1.330,30 pesetas.

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

**El comerciante o Industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes, seguido o alterno, en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y se convencerá de ello.**

## ¿Por qué no se rinde Madrid?

De varios extranjeros evacuados de Madrid en los últimos días por automóvil hasta Alicante y de allí a Marsella por barco, he logrado las siguientes impresiones que dan idea aproximada de la situación de la capital de España, referida a los días en que comenzó la última ofensiva nacionalista:

«Hay que dividir a Madrid en dos partes: una, la población civil, y otra, los combatientes que defienden la capital. La población civil, que lleva nueve meses sufriendo las consecuencias de la guerra y de la revolución social que a la par se ha efectuado en todo el territorio dominado por el Gobierno de Valencia, se encuentra en un estado de hipertrofia y abulia que le impide prácticamente toda reacción en cualquier sentido. En la intimidad de las conversaciones, el noble pueblo madrileño expresa sus sentimientos de la siguiente forma: «Sólo queremos paz y trabajo». Si el pueblo madrileño hubiera tenido capacidad para optar, en un diez por ciento lo hubiera hecho decididamente por los rojos, en otro diez por ciento abiertamente por los blancos y el ochenta por ciento restante hubiera fluctuado indeciso a merced de los vaivenes y reacciones sentimentales del momento en que le hubieran planteado el problema: rojos por sentimentalismo moral hacia el humilde, pero blancos como repulsa por los crímenes cometidos.»

Se ha preguntado muchas veces: ¿Por qué no se rinde Madrid? La contestación sólo pueden dárla quienes han vivido en Madrid en estos dos últimos meses. Madrid no tiene capacidad para rendirse. Madrid no siente, ni piensa, ni puede manifestarse. Madrid no tiene voluntad. Más de una vez ha quedado ahogado en sangre un conato de manifestación del pueblo. Los primeros bombardeos de la aviación nacionalista sobre Madrid causaron gran impresión. Hubo entonces un instante psicológico propicio a la rendición. Se formaron algunos grupos de mujeres, recorrieron algunas calles pidiendo paz y trabajo, pero a poco quedaron disueltas a tiros. Los dirigentes cuidan mucho evitar toda aglomeración de gentes en Madrid. Impiden la formación de masas que puedan tener instintos de reacción colectiva. Sólo se congregan cuando hay mítines en que de antemano se sabe que ha de inflamarse el espíritu de los oyentes. El madrileño piensa que entre la muerte segura, si expresa la menor protesta, y la muerte posible por un bombardeo, más vale esperar la segunda. Y, abúlicamente, espera con resignación inigualable.

En Madrid no hay nada de lo necesario para que subsista una población de un millón de habitantes. La necesidad más perentoria es el carbón, que no existe en Madrid porque la colectivización o socialización ha matado todas las industrias, sin que haya venido otra organización a sustituirlas. El industrial carbonero de la ciudad se encuentra imposibilitado de traer carbón a Madrid para su venta por muchos motivos: en primer lugar, por carecer de medios económicos para adquirirlo en la región de España o en el país extranjero donde exista la mercancía, y en segundo término, porque no tiene medios de transporte, ya que todos han sido requisados y virtualmente sólo sirven para necesidades de guerra. Así ha quedado muerta la iniciativa particular, que no ha sido sustituida por otra oficial. El stock de carbón de la capital se acabó rápidamente. Los envíos que se hacen desde el litoral levantan en camiones cuya capacidad es limitada, no son siquiera suficientes para atender a las necesidades de lo que pudiera llamarse población combatiente de Madrid. Para que estos combatientes tengan carbón para sus cocinas y puedan contrarrestar el frío en las trincheras que todavía se sienten, se necesita un convoy diario de muchos camiones desde Alicante o desde Valencia, muy difícil de organizar. Sin embargo, se organiza, pero a la población civil de Madrid no puede llegarle nada. Como consecuencia, en Madrid se utiliza para cocinar leña de todas clases desde hace muchos meses. En las casas han tenido que partir los muebles; por las calles se ven gentes cortando con hachas los pocos trozos que quedan de los árboles, y en cuanto una casa es destruida por la aviación o por el cañoneo, los madrileños van a ella para llevarse marcos de ventanas y muebles deshechos para convertirlos en leña.

El comercio en general está en ruina completa. No hay para qué hablar de aquel comercio o industria utilizable para fines de guerra. Ese comercio puede decirse que ha desaparecido por completo. La industria de la alimentación ha desaparecido prácticamente. El comercio no tiene a quien hacer un pe-

dido de víveres y se tropieza con la dificultad de comunicaciones rápidas y de volumen. De Alicante, de Valencia y Murcia llegan algunos, muy pocos, camiones de víveres. Llevan en poca cantidad arroz, patatas, lentejas y garbanzos, pero no pueden llevar carne ni leche, productos ambos que faltan en Madrid en absoluto. Hágase un cálculo de lo que necesita una población de un millón de habitantes para alimentarse en lo más riguroso del invierno y se verá cómo es imposible de todo punto abastecerla por una sola carreta y mediante camiones. Con un racionamiento exagerado podría establecerse que cada habitante de Madrid consume al día tres kilogramos de materias entre leche, pan, vino, legumbres, verduras, carbón, etc. Para abastecer solamente a la población sería preciso un convoy diario de 3.000 toneladas, que equivale a un promedio de un millar de camiones. Pues bien; en el caso de que en Madrid lograra entrar un camión cada dos minutos, cosa verdaderamente imposible, sólo se conseguiría, al cabo de las veinticuatro horas, que hubieran entrado en Madrid 720 camiones, solamente para la manutención de la población civil

El «Normandíe» en vestimenta invernal



Cuando el "Normandíe" emprendió su viaje de record por el Atlántico y conquistó "la cinta azul", los temporales no le eran propicios y el gigante trasatlántico francés llegó al puerto con una sobrecarga de nieve en la cubierta

de una ciudad que no produce absolutamente nada. Pero, además, se plantea otro problema: ¿de dónde sacar esos víveres? En la región controlada por el Gobierno de Valencia no hay casi carbón que sería necesario importar, no hay carne, ya que las regiones ganaderas están en manos del Gobierno de Burgos, no hay aceite, etc.

Según cálculos aproximados, en Madrid entran a diario solamente unos cien camiones con un promedio de tres toneladas de carga. La cifra es exigua en cuanto se piense que los cien camiones llevan víveres para la población combatiente y, sobre todo, llevan artículos de guerra: municiones, gasolina, armas, material sanitario, vestuario, etc.

Fácil es comprender la situación de la población civil de Madrid. Las cosas que ya se formaban en los meses de Enero y Febrero para adquirir determinados productos, son ahora mucho mayores. Es fácil ver desde las cuatro de la madrugada colas ante tiendas de ultramarinos con la esperanza de llevarse por persona cuarto de kilo de arroz, patatas o lentejas, productos que más a menudo se expanden, después de esperar siete u ocho horas en una cola interminable. Y muchas veces la mitad o más de los que esperan se quedan sin nada por haberse agotado lo poco que hay entre los primeros que esperan.

El comercio de uso y vestido tiene ya muy poco que vender. Las tiendas sólo se abren dos horas por la tarde, permaneciendo cerradas el resto del día.

Madrid es prácticamente una ciudad muerta con un millón de habitantes que vive abúlicamente esperando pacientemente el fin de sus días.

Los extranjeros que son los únicos combatientes efectivos que tiene Madrid son mejor atendidos. El convoy de víveres que entra en la ciudad a diario es prácticamente para ellos. Quizá por esto es por lo que la ciudad se mantiene y al que vive a muchos kilómetros de la capital de España se le ocurre la muy repetida pregunta: ¿Por qué no se rinde Madrid?

Pero el pueblo de Madrid, las milicias, los jefes de comités y en fin todo el mundo, sabe y comenta que Madrid acabará al fin por caer y esperan que allí no se repetirá la tragedia de la ciudad de Irún envuelta en llamas.

B. ORTENDIA QUIRÓS

## LA ESPAÑA DE FRANCO SEGUN UN COLABORADOR DE "THE TIMES"

Para lo que servirá la ayuda prestada a los rojos

Londres.—En la sección «Letters to the Editor» publica «The Times» una interesante carta de un viajero inglés, el señor Walter Maxwell Scott, que acaba de efectuar un largo viaje por España.

Extracto de sus viajes son las frases siguientes: «He recorrido en «auto» por España 3.200 millas, entrando desde Portugal por Fuentes de Oñoro y saliendo por Irún.

Se me ha concedido permiso por las autoridades para visitar cuanto he querido: ciudades, hospitales, pueblos, ruinas, entre Málaga y el Bidasoa. He celebrado interviews con los generales Franco, Mola, Queipo de Llano; con otros jefes militares; con los médicos de los hospitales; con los heridos de estos hospitales; con los prisioneros rojos, sin que nadie asistiese a nuestro coloquio, ya fuesen separatistas de Vizcaya con gentes de posición y con personal del pueblo.

Fruto de este viaje, de mis observaciones y de mis diálogos, redactados del modo más imparcial y sucinto, son los juicios que siguen.

En el territorio conquistado por las fuerzas del general Franco, se hace una vida completamente normal. El Ejército de los nacionales constituye una verdadera movilización nacional y no sólo tiene importancia para la guerra, sino que constituirá un Ejército serio luego, en tiempo de paz.

Creo que interesa a Inglaterra estudiar cómo se ha efectuado esta verdadera movilización española.

Hay que tener en cuenta que para conseguir ese resultado la España nacionalista no ha hecho la gran propaganda que interesa a Inglaterra estudiar cómo se ha efectuado esta verdadera movilización española.

SE HA PUESTO A LA VENTA LA FOTOGRAFIA OFICIAL DEL Generalísimo Franco Precios 7 pesetas y 2,50. En tamaño postal, 0,15 Venta exclusiva para Segovia y su provincia Librería HERRANZ Imprenta Plaza Mayor, 5.—Segovia Teléfono 272

ganda que hicieron Inglaterra y Alemania durante la Gran Guerra. Franco ha sido un David, desafiando a un Goliath.

He podido comprobar que todos los partes oficiales de este general han sido tan lacónicos como sinceros. Apenas ha querido rectificar las noticias falsas del campo contrario, como, por ejemplo, la de que los rojos hubieran vuelto a conquistar Toledo.

Las noticias de los nacionales, a causa de la falta de organización en su propaganda, llegan a París y Londres con gran retraso, mientras que las de los republicanos rojos se transmiten con más rapidez.

En la España reconquistada por Franco no ha faltado un solo día carne ni otros comestibles. Además muchas provincias disponen de reservas que enviarán camiones cuando se tome Madrid.

Los precios son los mismos de 1936 y la normalidad de la vida muy superior a la que existía en Inglaterra en 1915.

El deseo de alcanzar la victoria y de implantar la paz es general, lo mismo en los frentes que en los hospitales, que en la retaguardia; pero sólo se anhela la paz después de conseguida la victoria. Aunque la guerra durase años, el sentimiento sería el mismo.

He hablado con buen número de los extranjeros que residen en España. Su opinión es la misma. O la victoria de Franco o la anarquía roja.

Los muchos españoles pertenecientes a las distintas clases sociales con quienes he hablado, se expresan de la misma manera. No se les alcanza cómo Inglaterra no ha comprendido lo que significa esta guerra retirando su simpatía a la causa de Franco.

El número de italianos y de oficiales alemanes (no soldados) que luchan en los frentes encuadrados en la Legión, se ha exagerado mucho en la Prensa francesa e inglesa. No se puede comparar ni con mucho al número de las brigadas internacionales. El general Franco tendrá los efectivos que desee; aún le quedan varias quintas por movilizar. Este resultado se debe al enorme número de volun-

tarios que se le han ofrecido espontáneamente sin necesidad de propaganda de ninguna clase. Los extranjeros que luchan junto a los españoles lo hacen para combatir el comunismo y no con ambiciones territoriales que el orgullo español rechazaría.

El apoyo directo que Francia ha prestado a los marxistas españoles no tiene equivalente con ningún otro en caso semejante, como hizo constar Mr. Fenner Mc Broak Way en una conferencia. Cuando se escriba imparcialmente la historia de esta guerra quedará esto demostrado. Esta ayuda de Francia sólo habrá servido en definitiva para destruir las principales fuentes de producción en España y el comercio inglés con esta nación. Habrá servido también para que, terminada la guerra, las simpatías de España se alejen de Francia y de Inglaterra y se dirijan hacia los países que les ayudaron.»

## Por qué todavía hay guerra en España

Se dice, con razón, que la guerra de España no es una guerra civil, sino más bien una contienda internacional. Pero se observa, en todo caso, que es más fuerte, más sangrienta, más definitiva que si se diera entre dos países cualquiera, impulsados por un odio profundo y dotados de grandes medios de lucha.

Y es que todas las guerras internacionales (en las que se definen bien, sin lugar a equívocos, los países beligerantes) persiguen un fin de consecuencias humanitarias, discutibles si se quiere, aunque quede el rescoldo del rencor por las vejaciones que impone al vencido la firma de la paz. Llega este momento cuando uno de los adversarios se encuentra en condiciones de inferioridad o quiere evitar males que pudieran ser irreparables.

La psicología de nuestra guerra es distinta completamente. En ninguna guerra internacional se ha dado el caso de España. Resulta que el enemigo que los nacionales tenemos enfrente es un presidio suelto. Más que esto. Una partida de asesinos y ladrones que dirige la guerra en aquel lado, ya sea desde los ministerios o en calidad de comisarios políticos en los frentes de combate. Por si esto fuese poco, la hez mundial se ha volcado en nuestro desgraciado país, del lado de los bolcheviques, para formar las llamadas brigadas internacionales.

Lo sabíamos ya, pero, a mayor avandamiento, lo confirman los evadidos de la zona roja. La mayoría de los milicianos se entregarían a los nacionales si no estuviesen sometidos por el terror, unos, y por la creencia de que nunca podrán obtener el perdón de los patriotas a causa de los crímenes cometidos a impulso de los que se erigieron en directores de la masa. Azaña, Largo Caballero, Prieto y demás grandes responsables, han hecho esclavos de su sadismo a muchos de los milicianos españoles, convertidos en ejecutores de los tremendos delitos que tienen por escenario la desdichada zona sobre la que gravita el estado caótico de la anarquía.

Pueden, pues, matar de hambre a esos desgraciados; lanzarlos a las empresas más absurdas, a toda clase de desenfrenos... Ya no son hombres. Si antes oscurecieron su inteligencia utilizándolos como medio de sus instintos repulsivos, hoy están convertidos en bestias. ¿Cómo explicar, si no, que soporten el látigo ruso? ¿Cómo explicar que puedan ser encadenados a las ametralladoras? ¿Cómo justificar el inhumano abandono de los que caen en pleno campo de batalla?

Debido a eso, todavía hay guerra en España. Debido a ese presidio suelto, perdura la guerra en nuestro país. Es preciso no olvidarlo.

## Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día diez, a las ocho de la noche, conforme al siguiente programa:

- 1.—Himno eucarístico.
- 2.—Santo Evangelio, por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario.
- 3.—«Tosca», tercer acto, por la señorita Pepita García.
- 4.—Práctica de la religión católica en Alemania, continuación, por don Andrés Herranz, profesor del Seminario.
- 5.—Adagio de la 14.ª Sonata de Beethoven, por la señorita Pepita García.
- 6.—Versos y variedades, por don Luis García Marcos.
- 7.—«Playera», de Sarasate, por la señorita Pepita García.
- 8.—Consultorio de la Hora Católica, por don Andrés Herranz, profesor del Seminario.

9.—Salve Montserratina, por la capilla del Monasterio de Montserrat. Católico: No faltes a escuchar la Hora Católica, ya sea en una casa particular, ya en un centro católico, o en la casa parroquial, o en el caso; no dejes de escucharla.

## El terror rojo en Cataluña

por don Antonio Pérez de Olaguer. Ediciones Antisectarias, volumen II. Burgos, 1937.

Mucho se ha escrito en contra de las propagandas separatistas y anarquistas que tuvieron en Cataluña su punto de origen y emponzoñaron a toda España.

Pero nada de lo escrito posee la elocuencia objetiva del libro que reseñamos. Los cuadros más repugnantes del terror que las hordas rojas han impuesto a Cataluña, son una lección tremenda que jamás debe olvidarse España y que seguramente no se borrarán de la memoria de los catalanes. No hay palabras con que execrar la perfidia de las logias masónicas, principales responsables de esas cacerías de curas, incendios vandálicos y crueldades refinadas.

El sólido prestigio de Pérez de Olaguer, que se ha afianzado extraordinariamente con su obra dramática «Más leal que galante» y con su reciente campaña periodística, alcanza, con estas páginas sobrias y emotivas, su definitiva consagración.

Propagar su libro es hacer buena obra de catolicidad y españolismo. Añadamos que su presentación exterior es sencilla y elegante.

De venta en las librerías, al precio de una peseta.

Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Antisectarias», apartado 98, Burgos.

## SEGOVIA RELIGIOSO

En las Carmelitas Descalzas

Las religiosas Carmelitas Descalzas de San José dedican solemne novenario en honor del Patrocinio del glorioso Patriarca, padre y protector del Carmelo. Dará principio el día 10 de los corrientes, a las cinco de la tarde. Se expondrá S. D. M., rezándose a continuación la estación mayor, rosario, novena y cantándose los gozos del santo, terminando con la bendición y reserva.

El día 18, fiesta del Patrocinio, se celebrará, a las siete, misa de comunión general, y a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a continuación de los cultos ordinarios, sermón a cargo de un reverendo Padre Carmelita Descalzo. Todas las tardes se dará a besar a los fieles la reliquia del santo.

## Ecos de la provincia

Prádena Velada teatral a beneficio del movimiento nacional

A beneficio del glorioso movimiento nacional se celebrará una velada teatral por distinguidas señoritas y jóvenes del pueblo, el día 11 de Abril, a las nueve y media de la noche.

Dado el fin patriótico que se proponen, es de esperar que la concurrencia sea grande.

Corresponsal

## Villacastín

Llegada de un comandante de aviación, paisano nuestro

Ayer tarde, procedente de Segovia, llegó nuestro paisano y gran amigo don Florencio Beceril, ascendido a comandante de aviación. Se dirige a Salamanca, al objeto de ponerse a disposición de sus jefes, que le destinarán donde las necesidades del servicio le reclamen y donde sabrá realizar con la pericia y tacto militar que le caracteriza, una labor fructífera para el movimiento nacional que tan hondamente siente. Se detuvo unas horas a saludar a su hermana María y, con este motivo, tuvimos el gusto de saludarle cuantos sentimos por él admiración y cariño, que somos muchos.

Nuestra felicitación por el ascenso, exteriorizándole nuestros vehementes deseos de que, como siempre, tenga grandes aciertos y triunfos en el destino que el alto mando le señale.

Corresponsal

6-4-37.

## Caballar

Segunda función teatral a beneficio del glorioso Ejército

El pasado domingo, día 4, se repitió la velada escénica, organizada por un grupo de jóvenes de este pueblo, a beneficio de nuestro glorioso Ejército y que por vez primera se verificó el día de Pascua de Resurrección.

En ésta, como en la primera, los jóvenes que en las obras representadas trabajaron volvieron a obtener un nuevo éxito por su insuperable actuación, en gran parte debida a la

La guardia de vida del Papa



Miembros de la conocida guardia de vida del Papa, llamada Guardia Svizzera, presenta armas ante el Papa en la plaza de San Pedro, en Roma, cuando S. Santidad bendijo a la muchedumbre situada en la plaza del Vaticano el día de Pascua de Resurrección.

acertada dirección a cargo de don Vicenta Velasco.

De lo recaudado, que ascendió a 127 pesetas, se hizo cargo la autoridad local, quien, previos algunos pequeños descuentos por gastos imprescindibles efectuados, lo entregará a la superioridad.

A. A.

7-4-37.

## REGISTRO CIVIL

DIA 8 Defunciones. — Angela Velázquez García, de treinta y cuatro años. Nacimientos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno.

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica. . . . . 676 Dirección del viento. . . . . Sur, Sur Oeste Temperatura máxima. . . . . 20 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica. . . . . 676 Dirección del viento. . . . . Suroeste Temperatura mínima (protegido). . . . . 12 Pronóstico del tiempo, nuboso.

## Regimiento de Artillería Ligera número 13

Anuncios Por el presente se anuncia a concurso las sobras de rancho, debiendo hacer las proposiciones por escrito al comandante mayor del Regimiento, siendo de cuenta del adjudicatario el presente anuncio.

Segovia, 7 de Abril de 1937.—El comandante mayor, EUGENIO COLORADO.

Teniendo a la venta varios cerdos, propios para vida, de distintas edades, se admiten proposiciones de compra. Razona don Felipe Bermejo, cantina del cuartel de Artillería.

Se vende un carro de varas semipropio nuevo para dos caballos. Atribas en Turégano.

Se necesita dependiente para un bar-restaurant. Útil presentarse sin conocer el oficio, buen sueldo. Dirigirse a El Racimo de Oro.

Se vende vaca holandesa recién parida del segundo parto, producción doce azumbres. Trata con Marcos Trapero, Aguilafuente.

Vendo vaca suiza, segundo parto, con cambio. Tratar, Hermenegildo Gil, en Palazuelos de Eresma.

Vendo la casa número 14 de la calle de Escultor Marinas. Razona en la misma.

Basuras se venden en el Parador del Norte.

Vendo para semental, toro suizo, pura raza, de año. Tratar, Gregorio Parra en Basardilla.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo parto, producción doce azumbres. Tratar, Juan Matrique, Cabañas de Poleros.

Vendo vaca holandesa del segundo parto, abundante producción. Tratar, Juan Matrique, Cabañas de Poleros.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

JOSE BRAVO de Madrid Jefe del Equipo Quirúrgico Militar Consulta de Cirugía Jueves y sábados, de once a doce Plaza de España, 10. Sepúlveda